

众志成城 防汛救灾

市慈善总会全员行动募集善款

截至7月27日,已募集资金4455.99万元,物资23.87万件

今年以来特别最近的洪涝灾害发生以来,市慈善总会围绕中心、服务大局,发挥优势、主动作为,积极开展慈善募捐活动,着力做好防汛救灾、赈灾救困等方面工作,在推进抗洪救灾及灾后重建中贡献慈善力量、展现慈善作为。截至7月27日,共募集资金4455.99万元,物资23.87万件,折合价值237.1万元。

7月18日至23日,我市出现连续强降雨天气过程,多数地方发生洪涝灾害,尤其是寄料镇、大峪镇、蟒川镇等地山洪暴发,部分道路、供电、通讯等基础设施冲毁和房屋倒塌,村庄被淹,灾情极为严重。

面对雨情、灾情,市慈善总会就开展防汛救灾慈善募捐工作,第一时间向相关领导逐级作了汇报,紧急发起“防汛抗洪、驰

援汝州”慈善项目,向各界爱心人士和爱心企业发出倡议,通过宣传捐资项目和公开银行账户、支付宝、微信二维码等方式,接受爱心人士、企业和机关单位、社会组织等各方面的捐赠。借助现代科技优势,积极向河南省慈善总会汇报和对接协调,申请到腾讯公益“防汛救灾、驰援汝州”项目募捐计划2000万元,7月23日下午筹备实施,当晚9时32分上线,到7月24日上午9时18分,募集善款2003.8万元,不到12小时圆满完成2000万元计划目标,7月27日下午资金已到账。同时,争取上级资金,平顶山市慈善总会拨给汝州救灾款1720万元,物资价值1.3万元,省慈善总会直接追加救灾资金500万元。

为了保证救灾募捐工作顺利开展,汝州市慈善总会全体工作人员全员行动,全

力参与,资金接受组、宣传组、协调组、装卸服务组4个工作组分工明确。开通24小时专线电话,接受社会咨询。慈善总会办公室全天开门办公,工作人员从早上7时30分到晚上8时多,随到随办办理捐赠手续。汝州市民政局还成立党员干部参加的40人志愿突击队和临时党支部,专门服务物资装卸工作。此外,按照相关要求,捐款捐物和资金拨付情况已在当地报纸以及市政府网站、官方微信公众号上进行公示。

“下一步,我们坚决贯彻市委、市政府部署,严格按照省慈善总会指导要求,善始善终做好募捐工作,依法依规用好募集资金,接受各方面监督,真正把好事办



党员志愿突击队分工明确 吴伟伟 摄

实、实事办好,为夺取抗洪救灾和灾后重建新胜利不懈努力。”汝州市慈善总会负责人表示。

市第八次党代会报告征求社会各界代表人士意见

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)7月28日,我市第八次党代会报告征求社会各界代表人士意见专题座谈会召开,市委副书记陈淑雅参加座谈会。会议对党代会报告的起草思路、基本框架和主要内容等进行了介绍。参会的民主党派和工商联、无党派人士代表、市党代表、市人大代表、政协委员、村(社区)干部代表围绕报告畅所欲言,一致认为党代会报告(征求意见稿)主题突出、思路清晰、目标明确、措施有力,并分别结合自身工作实际,围绕经济、社会、城市建设、乡村振兴、城乡教育、基层综合治理、安全生产等领域,提出了富有针对性的意见和建议。

要 闻 简 报

市住建局创建全国文明城市工作汇报会召开

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李晨霄)7月28日,市住建局创建全国文明城市工作汇报会召开。市领导陈国重、曲延辉、杨辉星出席会议,听取工作情况汇报,对下一步工作提出要求。

我市组织收听收看全省新冠病毒疫苗接种和疫情防控工作电视电话会议

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)7月28日,我市组织收听收看全省新冠病毒疫苗接种和疫情防控工作电视电话会议。我市副市长张平怀在汝州分会场收听收看会议实况。会议结束后,立即召开我市疫情防控暨新冠病毒疫苗接种工作推进会。

我市召开防汛救灾慈善救助工作会

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)7月28日,我市召开防汛救灾慈善救助工作会,围绕当前防汛救灾中心任务,通报了近期慈善募捐情况,并安排部署灾情调查、捐资拨付及使用监督管理等救灾帮扶和灾后重建相关工作。副市长陈晓明出席会议。

退役军人“八一”建军节期间可免费体检

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 井奕杰)“一身军装绿,一生军旅情”。为深入贯彻落实拥军优属政策,关爱退役军人身体健康,“八一”建军节期间,市退役军人事务局与市骨科医院联合开展全市退役军人免费体检活动。据介绍,此次免费体检时间为8月1日至3日,全市退役军人在此期间可持本人退役证前往骨科医院体检中心,进行内科、外科、骨科、康复科、眼科等多项检测。

此外,向阳眼科也将开展“致敬英雄关爱老兵”光明公益活动,帮助更多的老兵走出眼病困扰,拥抱光明生活。自8月1日起,汝州籍所有退役军人持退伍证可随时到向阳眼科咨询治疗,为全市退役军人进行眼部、耳鼻喉科全免费健康体检;退役军人翼状胬肉手术全免费;全市退役军人一等功、二等功获得者实行白内障手术全免费,三等功获得者治疗费用按照国家医保政策报销外的其余自费金额,由向阳眼科再减免30%;全市退役军人在向阳眼科住院治疗者,治疗费用按照国家医保政策报销外的其余自费金额,由向阳眼科再减免20%。

骑岭乡

火速拆违 守护群众利益和安全

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋)近日,骑岭乡联合市自然资源和管理局、公安局、电力局、水政监察大队等多部门开展集中拆违行动,主要针对骑岭乡辖区内侵占坝体及溢洪道的违章建筑。

由于这些违建形成时间较长,建成时间最短的也长达10年以上,违建当事人抵触情绪较大。在拆除过程中,工作人员不断向群众讲明政策,动员违法建设群众自行拆除,变政府严打违建专项行动为群众自愿拆违自觉行为。经过不懈努力,违法建设群众均表示愿意积极配合拆除。

据悉,本次集中行动共出动60余人次,动用车辆20余台次、大型挖掘机械1台,共拆除马庙水库西岸临近溢洪道违建6处。在拆除过程中,工作人员始终严格按照文明执法、和谐拆违的要求,帮助当事人清点物品并搬离保全,维持现场秩序,确保违建“拆得掉、拆得稳”。

随着汛情逐渐稳定,骑岭乡在加快灾后恢复重建工作的同时,仍然紧绷安全这根弦,结合此次汛情暴露出来的问题隐患,骑岭乡开展排查,付诸行动。截至目前,骑岭乡共拆除辖区内侵占坝体及溢洪道的违章建筑7处(其中黄庄村杨庄水库溢洪道一处),有力打击了违建行为,守护人民群众公共利益。

我市第二批公租房预分配

30名群众圆了安家梦

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 郭艳霞)7月28日,来自万基高中的张老师骑着她的电动车,早早来到在该校餐厅举行的汝州市2021年第二批公租房预分配现场,今天对她来说是盼望许久。提起此次分房,她开心地说:“感谢政府让我们有了栖身的地方,圆了我的安居梦。”这次摇号分配了公租房,解决了她的住房问题。

跟她一样,参加本批次抽签预分配的保障对象共计30户,房源套数34套,分配中签率100%。上午9时,万基高中餐厅内,保障对象按照先后顺序依次抽取座位签登记后间隔而坐,参与并见证了2021年我市第二批公租房公开摇号分配整个过程。据了解,此次房源主要分布在汝南安居小区1号院、2号院。

为打好公共租赁住房分配入住攻坚战,推动解决中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员的住房困难,实现“阳光”分配、和谐入住,市住房保障管理中心严格按照《汝州市公共租赁住房管理实施细则》要求和市政府统一部署,通过资料汇总、资格审查、个人情况公示等步骤,最终确定了公租房预分配人员。公共租赁住房是民生保障性住房,在我市实施到今年已经是第11个年头了。这项政策惠民生民心聚民力,解决了4500多户的住房难问题。

“今后我们要逐步实现申报申请常态化、分配入住批量化,同时将协调相关部门优化简化审查审核程序,缩短审批时间,把公租房这项民生工程、德政工程好事做好,实事求是,让百姓满意,让群众放心。”市住建局相关负责人表示。

抢险救灾 应急人一直在一线

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会)

7月20日以来,我市多地遭遇多轮暴雨袭击,人民群众生命财产安全受到严重威胁。雨情就是命令,市应急管理局党委全员到岗到位,做好全市防汛工作,坚持吃住在指挥部,全力做好统筹协调指挥,又到一线参与抢险救援。

严格执行信息报送制度,密切关注雨情、水情、汛情、灾情变化,收集整理灾情动态,为防汛工作提供精准的实时动态、科学的分析判断和高效的决策建议。连日来,该局30名职工吃住在局机关,分组调度物资、队伍、车辆、值班值守等工作,做到第一时间及时掌握全市各类汛情、险情信息,及时统筹处置。在雨情、汛情最关键的时间节点,他们坚守岗位24小时不间断接收、下达、发布各类预警预报信息。

在得知我市部分乡镇受灾严重,市应急救援指挥部第一时间组织50余人的应急救援分队,赶赴寄料镇、大峪镇、杨楼镇等抗汛一线进行抢险救援,转移群众,及时调运防汛救灾物资至前线,冒雨为受灾群众搭建救灾帐篷,帮助妥善安置受灾群众。同时组织工作人员装卸,携同爱心企业为受灾群众捐助防汛物资并分发至受灾乡镇,为群众送去急需的救灾物资和生活保障物资,帮助受灾群众度过最难时刻……后续还将有物资陆续送往受灾乡镇。

与此同时,该局还受理应急救援。22日,接到求救电话后,应急救援指挥中心立即派出30名应急救援突击队人员火速奔赴候饭线装有危险化学品的车辆侧翻现场,疏散周边群众,挖沟渠排水,组织应急救援,连夜奋战12个小时,保障了群众的生命财产安全。

防汛救灾一线党旗红

煤山街道:党员干部冲锋一线打赢防汛硬仗

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立)从7月18日开始,我市出现连续强降雨天气过程,造成城市部分路段内涝,给城市防汛安全带来了巨大挑战。

面对罕见的雨情和严峻的汛情,煤山街道各级党组织和广大党员干部紧急动员,迅速行动,逆行出征,奋战一线,通过查隐患、防风险、解急难、救危困,为群众生命财产安全筑牢防护屏障,打赢了一场城市防汛安全的漂亮仗。

进入汛期以来,煤山街道认真贯彻落实市委、市政府防汛工作有关部署和会议精神,成立防汛工作领导小组,制定防汛工作应急预案,建立健全24小时值班及领导带班、雨情预报、信息上报、巡查登记、问题台账等防汛工作制度,特殊时段实行每小时通报、日调度、专题会等战时机制,街道和各社区(村)分别组建了100人、50人的防汛应急突击队,专门筹措资金购置增加了编织袋、铁锹、铁丝、雨衣、胶靴、手电筒等充足的防汛物资,先后组织3次民兵抗洪抢险演练,对城乡危房等进行重点

排查,悬挂安全警示牌6处,各社区(村)建立相应组织,层层动员部署,从思想上、工作上做好充分准备,为防汛工作的扎实开展奠定了坚实基础。

“灾情就是命令,问题就是目标。打好防汛攻坚战,要发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员、干部模范带头作用。”煤山街道党工委书记王江发说,“我们只有关心和解决好群众的安危冷暖问题,才算是无愧于组织、不负于初心。”

群众利益无小事,防汛安全大于天。7月20日凌晨,连夜的大雨和暴雨,使防汛战时状态骤然升级。早上7时,街道召开紧急调度会,立即部署防汛抢险救灾,要求科级干部带领机关人员,相关社区参与联动,深入现场一线,以汝州剧院、广成西路立交桥、地库地下室、居民危房等重点地区重点部位为主,全面开展洪涝隐患大排查大治理,尽力避免事故发生和减少经济损失,确保城市运行安全和群众正常生活。

市政协领导前往赵庄棚改项目施工现场、洗耳河辖区区段等地察看防汛部署

情况,对煤山防汛工作提出了明确要求。

街道负责人闻讯相继赶到煤山公园西铁路立交桥旁,针对桥下积水上涨较快危及交通安全的严峻形势,一方面安排办事处人员疏导车辆绕行,一方面向上请示,协调市交警部门进行交通管制,禁止车辆通行,同时与交警协同,共营救被淹困车辆3台、人员6名。

从绿洲广场到望嵩中路,从幸福渠到洗耳河,从老旧小区到地下超市,从村庄道路到田间地头,哪里最危险,哪里就有党员干部出现,让党旗在防汛一线高高飘扬。街道和社区组织150余名干部,实行分组包片分头推进,对辖区各类地下商场及车库、铁路涵洞、阴井盖和广成路等街道沿线进行全面了解,发现问题登记上报,并落实相关措施,确保了灾害事故零发生。全天共排查危房23处、地下商超6个、地下空间15余处,转移安置50余人,重点排查脱贫户24户,五保户40户,低保户873户,独居老人户35户,残疾人户544户。

洗耳河是流经城区的主河道,也是煤

山防汛的重中之重。特别是上游的马庙水库更是全市关注的重点。

7月20日下午,市防汛指挥部根据雨量最大和降雨过程的持续发展,作出了马庙水库晚上泄洪的预案安排。接到上级通知后,煤山街道于晚上6时,召开了防汛工作紧急会议,对洗耳河辖区段近6公里河岸两侧进行分析研判,明确种子车东漫水桥2个缺口、西关桥以北洗耳河西侧约120米河堤等4处重点部位,并以梦想大道、向阳路等道路为界,各划分4个责任区,由科级干部牵头带领工作组,沿河两岸进行巡查,对重点路口管控人员通行,劝导警戒范围内的人员,街道党工委书记王江发等在街道机关指挥,30名民兵突击队候待命,50余名干部在现场值守巡查到凌晨3时多,共疏散劝离群众60余人次,以实际行动守护了河道安全。

自7月16日到22日,在启动战时工作机制7天时间里,煤山街道广大干部职工严阵以待,全力以赴,迎暴雨、防洪灾,除隐患、保平安,以实际行动向组织和群众交出了一份出色的答卷。

困三名群众在树上,需要紧急救援。

7月19日至21日,那场雨下了多久,工作人员就在暴雨中奔波了多久,要监测汛情、要转移群众、要澄清谣言、要紧急救援、要稳民心、保安全……然而洪水退去,灾后重建的一场硬仗又接踵而至,他们依旧需要马不停蹄。

据了解,寄料镇34个行政村受灾,4个行政村失联,道路、桥梁全部被毁,电力、通讯全部中断,饮水被污染,房屋被冲塌,群众居无定所,防疫消杀迫在眉睫,一项项任务摆在面前。“我们的群众都有一颗感恩的心,能被群众认可,我们基层同志更应该把活干好,把群众安置好,把家园重建好。”王志锋手握锦旗,动容且坚定地說道。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 朱梦文

激流中,落水群众被救之后……

“谢谢你们,谢谢,要不是有你们在,我可能现在已经没命了!”7月26日,寄料镇寄料村落水群众马旭乐手拿锦旗,双手递到了寄料镇党委副书记、人大主席王志锋的手中,和王志锋一并接受感谢的还有该镇武装部长张俊锋、副镇长佑单单等人。

马旭乐的手腕上还带着腕带,脚上缠着纱布。“俺哥在医院心急,急着当面感谢他的救民恩人们,我说代表他来都不行!”马旭乐的弟弟马旭超一边搀着哥哥,一边说道。

雨过天晴,在明媚的阳光下,锦旗上“洪水救人显担当,人民公仆为人民”十个烫金大字熠熠生辉,而这十个字的背后是一段惊心动魄、命悬一线的故事。

“当时是我大意了,乡里前一天都挨

户通知我们了,让转移,家里住着老危险,当天晚上我们确实也去别处住了,第二天早上想着没事回家看看!”马旭乐自责地说道。“谁知道前后不过几分钟,水过来了,想往后退都来不及了,我就赶紧往车顶上爬,结果连车也冲走了!”说到这里,马旭乐眼圈泛红,显然那极度的恐惧还没有从他身上褪去。

在水中挣扎着,被一股股浪打得翻滚着,求生的本能让他拼尽全力去拽住一切触碰到指尖的东西。直到被冲到两里外的河堤边,他终于抓到了一根断木。手拼命地抱着树,然后朝岸边巡逻的人员喊救命。

高庙村党员突击队队员李强第一个发现落水的马旭乐,但他们当时手里没有救援工具且人员单薄,就第一时间电话向

王志锋求救。王志锋、张俊锋恰好正带着紧急救援队就在不远处巡逻,他们一边安排人赶紧去找绳索竹竿,一边立刻向现场赶去。而在另一方向,得知哥哥落水的马旭超也在找人的沿途,看见了佑单单等人开的巡逻车。暴雨倾盆,洪水滚滚,那一刻谁都没怕,或者是他们根本就不来及想当时的处境有多危险,纷纷赶往现场,有人在岸边拉绳子、递竹竿,有人腰上缠绳涉水救人。幸运的是,人终于救上来了!

由于洪水的冲击,被救上岸的马旭乐衣服早已被冲得不知踪影,王志锋一边拿出雨衣给他遮住,一边联系镇卫生院院长郭永河,立刻准备急救设备。

直到马旭乐躺到医院的急救床上,工作人员才敢喘口气。而这口气并没有喘几分钟,又接到电话,张坡村下面的河里围